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Mot de bienvenue adressé à la Conférence des présidents des commissions des finances 

Berlin, 29 et 30 avril 

 

Soyez les bienvenus à Berlin ! Je suis heureux de vous accueillir à cette rencontre, par 

laquelle nous approfondissons un peu plus encore la collaboration entre les parlements en 

Europe et nous accompagnons au niveau parlementaire la présidence allemande du Conseil de 

l’Union européenne. 

Les attentes placées dans cette présidence sont grandes – si grandes que j’ai pris 

l’habitude de rappeler qu’elle ne s’étend pas sur une durée de six ans, mais de six mois 

seulement. Il est évident que, même avec un programme de travail très ambitieux, nous 

n’allons pas pouvoir trouver durant cette période de réponse à toutes les questions qui se 

posent en Europe. J’espère en tout cas que les nombreuses impulsions données durant ces 

mois produiront leurs effets et que nous pourrons – pour reprendre les mots de la 

« Déclaration de Berlin » – asseoir l’Union européenne sur des « bases communes rénovées » 

d’ici à 2009. 

Nous sommes tous d’accord ici – je le sais – pour dire que l’une de ces bases communes 

réside dans le renforcement de la position des parlements au niveau européen. Dans le cadre 

de la dévolution de compétences nationales à la Communauté, des compétences des 

parlements ont été transférées aux gouvernements des États membres. Autant cela est 

nécessaire, autant nous devons rester attentifs à ce que la signification du pouvoir législatif 

telle qu’elle est fixée par nos constitutions ne soit pas insidieusement vidée de sa substance ; 

les parlements doivent au contraire exercer leurs missions de manière assurée. Il s’agit donc 

d’établir, au sein des parlements et entre eux, des procédures efficaces qui les rendent visibles 

sur la scène européenne, et dont le résultat ne soit pas seulement la protection des 

compétences des parlements mais la contribution de ceux-ci à la définition des politiques. 

Dans cette optique, les commissions spécialisées jouent précisément un rôle décisif. Votre 

réunion se retrouve ainsi être deux choses à la fois : une contribution, mais aussi un 

engagement à plus de coopération parlementaire en Europe. C’est dans cet esprit que je vous 

souhaite d’avoir des discussions fructueuses et un agréable séjour à Berlin. 


